
 

 
Protokoll  

der 1. ordentlichen Sitzung 
der Fachhochschulvertretung 

der ÖH FH St. Pölten  
 

im Studienjahr 2017/18 
 

 

St. Pölten, am 16.06.2017 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Datum: 16.06.2017  
Ort der Sitzung: SEM2.10  
Beginn der Sitzung: 16:45  
Ende der Sitzung:   18.00 

Tagesordnung 
 

Der FHV-Vorsitz und der/die Schriftführer/in bestätigen mit ihrer Unterschrift die Richtigkeit und 
wahrheitsgemäße Protokollierung der hier beschriebenen Sitzung. 

________________________  __________________________  
FHV-Vorsitz    Schriftführer  

Nr. Thema EinbringerIn

1 Begrüßung FHV

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung FHV

3 Feststellung der Anwesenheit der Mitglieder sowie der Beschlussfähigkeit FHV

4 Genehmigung der Tagesordnung FHV

5 Wahl der/des SchriftführerIn FHV

6 Wahl der Kollegiumsmitglieder FHV

7 Hearing und Wahl der ReferentInnen und KuratorInnen FHV

8 Allfälliges FHV
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1. Begrüßung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 

Es wird festgestellt, dass die Einladung zur Sitzung 14 Tage vor dem Termin ausgesandt wurde und somit 
ordnungsgemäß erfolgt ist. 

3. Feststellung der Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Stimmberechtigte Personen der Fachhochschulvertretung: 

 
* Stimmübertragung an Martin Lampel Gesamtanzahl der stimmberechtigten Personen: 9 

Eine Beschlussfähigkeit ist gegeben, wenn mehr als 50% der möglichen Stimmberechtigten (bzw. 
Stimmen) anwesend sind. Bei 5 Stimmen bzw. ab 5 anwesenden Stimmberechtigten ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben. 

Es wird festgestellt, dass 7 stimmberechtigte Personen (bzw. Stimmen) anwesend sind und die 
Beschlussfähigkeit somit gegeben ist. 

Außerdem anwesend: 

Carola Berger, Maria Graf, Andreas Klima, Manuel Fink, Simon Brandstetter, Martin Lampel, Philipp 
Almer, Alexander Mantler, Klaus Leitner, Nathalie Klaghofer, Robert Koch, Melanie de Jong, Lukas 
Bachschwell (via Skype), Annabelle Diensthuber, Klaus Leitner, Sandra Böhmer, Peter Hackl-Lehner, 
Tobias Wolff (ab 17:00) 

Schriftführer: 

Martin Gugler 

Name Funktion Anwesend

Robert Bruckner Vorsitzender der FHV Ja

Jutta Köppel 1. stellvertretende Vorsitzende der FHV Ja

Stefan Schuberth 2. stellvertretender Vorsitzende der FHV Ja

Sebastian Steininger Mandatar FHV Nein

Armin Kirchknopf Mandatar FHV Ja

Tobias Wolff Mandatar FHV Nein

Kristina Kern Mandatarin FHV Nein*

Alexander Mantler Mandatar FHV Ja

Melanie de Jong Mandatarin FHV Ja
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4. Genehmigung der Tagesordnung 
Antrag: Wird die eben beschriebene und vorgestellte Tagesordnung für diese Sitzung akzeptiert?
Bemerkungen: 
Dagegen: 0 
Enthaltungen: 0  
Dafür: 7 

Ergebnis: Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen/beschlossen. 

5. Wahl der/des SchriftführerIn 

Kandidat(en): Martin Gugler  
Bemerkungen: 
Abgegebene Stimmen: 7  
Auszählung: 7 Martin Gugler, 0 Ungültige 

Ergebnis: Martin Gugler ist der neue Schriftführer im Studienjahr 2017/18 

6. Wahl der Kollegiumsmitglieder 
Robert Bruckner: Es gibt verschiedene Kurieren im Kollegium. 4 Personen werden von der FHV 
entsandt. Aufgrund des Wahlergebnisses bei der letzten ÖH Wahl darf die FEST alle 4 Personen 
nominieren, die GRÜST können jedoch mitstimmen. 

Kandidat(en): Robert Bruckner, Kristina Kern, Martin Lampel, Manuel Fink  
Bemerkungen: 
Abgegebene Stimmen: 7  
Auszählung: 7 Robert Bruckner, 7 Kristina Kern, 7 Martin Lampel, 7 Manuel Fink, 0 Ungültig 

Ergebnis: Robert Bruckner, Kristina Kern, Martin Lampel, Manuel Fink werden von der FHV ins Kollegium 
entsandt. 

7. Hearing und Wahl der ReferentInnen und KuratorInnen 

Robert Bruckner: Satzung sieht vor, dass diese Positionen ausgeschrieben werden. Rücklauf sehr 
überschaubar. Im folgenden die Kandidaturen für die jeweiligen Positionen:  
- Wirtschafts-Referat: Tobias Wolff (Vorsitzender), Andreas Klima (Stellvertretung)  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- Sozial-Referat: Carola Berger (Vorsitzende), Nathalie Klaghofer (Sachbearbeiterin)  
- BiPol-Referat: Paul Lackner (Vorsitzender), Kristina Kern (Sachbearbeiterin)  
- Öffentlickeitsarbeit-Referat: Astrid Schipfer (Vorsitzende), Michaela Mandl (Sachbearbeiterin)  
- Organisations-Referat: Robert Bruckner (Vorsitzender)  
- Diversity-Referat: Birgit Blauensteiner, Sebastian Steininger (SB), Maria Graf (SB)  
- Veranstaltungs-Referat: Anna Zwiauer, Lukas Bachschwell (SB)  
 
Aufgaben und Richtlinien der einzelnen Referate sind in der Satzung zu finden. 

Antrag: Wahlvorschlag für die ReferentInnen wie soeben vorgestellt.  
Bemerkungen: 
Dagegen: jeweils 0 
Enthaltungen: 1 bei Robert Bruckner  
Dafür: 7 bei Robert Bruckner, Rest jeweils 8 

Ergebnis: 
- Wirtschafts-Referat: Tobias Wolff (Vorsitzender), Andreas Klima (Stellvertretung)  
- Sozial-Referat: Carola Berger (Vorsitzende), Nathalie Klaghofer (Sachbearbeiterin)  
- BiPol-Referat: Paul Lackner (Vorsitzender), Kristina Kern (Sachbearbeiterin)  
- Öffentlickeitsarbeit-Referat: Astrid Schipfer (Vorsitzende), Michaela Mandl (Sachbearbeiterin)  
- Organisations-Referat: Robert Bruckner (Vorsitzender)  
- Diversity-Referat: Birgit Blauensteiner, Sebastian Steininger (SB), Maria Graf (SB)  
- Veranstaltungs-Referat: Anna Zwiauer, Lukas Bachschwell (SB) 

 
Alle FunktionärInnen müssen ihre Unterschrift auf einer Liste im CSC abgeben.  
 
Ernennung der KuratorInnen: Für die Studienvertretung Diätologie und Physiotherapie gibt es keine 
STV weil es nur einen Kandidaten gab. Deshalb keine Wahl. Deshalb muss FHV eine Person 
nominieren („Kurator“). Vorschlag: Ernennung Andreas Klima und als Stellvertreter Robert Bruckner 

Antrag: Sollen Andreas Klima als leitender Kurator und Robert Bruckner als Stellvertreter für die 
Studienvertretung Diätologie und Physiotherapie nominiert werden?  
Bemerkungen: 
Dagegen: 0  
Enthaltungen: 0  
Dafür: 8 

Ergebnis: Andreas Klima ist Kurator der STV Diätologie und Physiotherapie und Robert Bruckner der 
Stellvertreter. 

Seite   von  5 6



8. Allfälliges 

Robert Bruckner: Alle die keine Funktionen mehr haben, ÖH Büro Schlüssel zurückgeben. CSC 
bekommt Liste von uns wer Schlüssel bekommt.  Schlüssel hat: Vorsitzteam, Assistenz, 
ReferentInnen, Vorsitz der Studienvertretungen und alle die einen Schlüssel für ihre Arbeit 
benötigen. Seminarraumschlüssel bekommt jeder STV. 

Stefan Schuberth: Survival-Guide (Broschüre) soll für Studierende über den Sommer erstellen. Eine 
AG soll gegründet werden.
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